国庆自驾游 勿忘携带保险标志

国庆自驾游出行 高峰即将来临,南京 机场高速、沪宁高速 公路是进出南京的最 重要高速通道,两个 大队交警根据往年情 况, 提醒出行市民做 好相关准备,避免因 为准备不足发生意 外,给愉快的假日旅 行留下遗憾。

九点十点通行高峰

"每年十月一日的上午9点 至10点, 机场高速出城车道便 会排起长队!"机场高速交警大 队副大队长沈余海介绍说,机 场高速是连接南京和皖南、浙 江一带的重要通道, 浙江和皖 南的旅游景点吸引了大量自驾 游市民出行。去年黄金周第一 天上午,从9点钟开始,路面车 流量剧增,至9点30分左右,在 主线收费站等待交费的车辆排 队长达2公里, 蔚为壮观。但是, 因为排队车辆变道和插队,导 致出现数起碰擦事故,为确保 车辆安全,交管部门积极协调 高速公路管理部门,临时关闭

收费站的收费系统, 开诵收费 站所有通道放行车辆,短短10 分钟时间,数千辆车顺利通过 主线收费站,没有造成严重后 果。沈余海表示,今年他们也将 视情况协调有关部门采取类似 措施,但更希望驾车市民,最好 是提前或者推后半个小时出 行,"那样才真正安全便捷!

-定带好保险标志

沈余海还特别强调说,今 年跟往年最大的不同,就是出 行前,一定要仔细检查所要携 带的证件,特别是保险标志。据 悉,行驶证、驾驶证,缺少任何 个证件,都将面临暂扣车辆 的处罚。从今年 10 月 1 日开

始,交管部门将严查交强险标 志及保单,车主须携带相关材 料,未携带者,也将面临暂扣车 辆的处罚。据介绍,7月1日以 后购买交强险的车主必须按照 规定张贴交强险标志,7月1日 以前购买保险的车主需要将本 年度保单随身携带,以备交警随 时查验。沈余海提醒说,千万不 要一时马虎忘记携带有关证件, 造成门没出车被扣的"惨剧"。

做好车辆常规检查

沪宁高速交警大队教导员 韩勇介绍说,驾车出行前,一定 要对车辆进行常规检查和保 养。对所驾车的安全性能检查, 主要是指对车辆的方向、制动、

灯光等系统的检查; 其中的轮 胎、雨刮器、机油、水、门锁等一 定要完好有效,另外一定要带 上故障车标志牌,以备不时之 需。注意身体精力的保持,不宜 在疲劳或身体不适时驾驶车辆。 其次要做好动态条件下的安全 操作,不要超速行驶,不要随意 停放车辆,注意有关的气象、交 通等信息的收听与获取,以确定 最佳的驾驶方案;跟车行驶一定 拉大两车的车距,在高速公路上 行驶时最好不要混入集中的车 流团中; 夜间行车要加倍小心; 乘车人员乘车时应注意乘车时 的安全,不要乘坐超员的车辆, 不要将头部手脚等伸出车身以 外,不得随意向车外抛散物品,

特别是高速公路, 那怕是纸张、 塑料袋之类的物品也不能弃之

" 很多人都会检查轮胎气 压,但却很少检查备胎!"沈余 海还特别提醒说,一般两年不 用的备胎基本上都达不到安全 气压,一旦路上出现故障,没 气的备胎便成了废物。交管部 门提醒说,一旦车辆在高速公 路抛锚,高速公路管养部门将 对车主收取车辆清瓶费用, 300 元起步,此外每公里加收 6 元钱,"这是一笔不小的费 用,建议车主一定检查好备 胎,以免多花钱还误事!"

> 快报记者 田雪亭 通讯员 王幸福 任德成

这几趟列车票源充足

随着国庆、中秋两大节 日临近,出行的市民最关心 的就是如何购买日益紧俏的 车票。昨天,记者从各大运输 站了解到,虽然很多票已"-票难求",但部分票源还是蛮 充足的。

汽车票: 汉中门车站票源充足

据中央门车站介绍,根 据售票情况,探亲流、旅游流 30日将有大暴发,方向以青 岛、杭州、黄山、沪宁线为主, 长途、超长途旅游班线如北 京、广州、武汉、大连届时大 涌动,其中北京、武汉等方向 车票已开始吃紧。

而汉中门车站目前30日 下午和1日上午的部分加班 车还比较空,如南通地区的 如皋、海门、启东、南通;盐城 方向的建湖、射阳、大丰、盐 城;江南方向的江阴、常熟及 连云港方向的灌南、响水等 都有余票。

另外,中山南路客运站 部分班次有调整,主要为南 京至全椒和沪宁沿线班次。 南京至全椒班次运营时间改

为早上7:10至下午18:10 分,流水发班;沪宁线班次, 苏州:8:00; 无锡:7:20、 13:30;常熟:12:50;新浦: 7:30 0

火车票:

8趟车比较空

据介绍,目前余票较多 的有8趟列车。具体如下:

1.A120次沈阳(22:10 开)10月1、5、7日;

2.L366次天津(14:05 开)10月1日——7日; 3.L472 次北京(1:31

开)10月1日、7日; 4.5182 次南通(5:56 开)9月30日——10月2日、

10月5日——7日; 下行

1.5037 次镇江(5:31 开)10月1日——10月7日;

2.T761次上海(19:50 开)9月29日——30日、10月 2、4、6日:

3.5117次上海(19:56 开)9月30日;

4.5125 次上海(7:50 开)10月2日;

5.5039 次上海(17:23

开) 9月29日——10月7日;

6.5159次上海(21:36 开)9月28日——10月7日;

7.5155次上海(18:26 开)9月30日---10月4日有

8.5171次上海(20:56 开) 9月30日——10月4日有 硬座。

机票:

冷热不均

据介绍,今年的"十一 黄金周民航客流将不会特别 火爆,市场客源会呈现出"热 线不热、冷线更冷"的销售格 局,除乌鲁木齐、贵阳、桂林、 张家界等航线旅游市场形势 会稍好外, 其它的组团计划 比往年会减少。以下是东航 航线的机票销售情况,希望 市民选择好出行时间,尽量 避开民航客流高峰。

南京-青岛、哈尔滨:团 队很少,目前座位相对宽松;

南京-北京:旅游团队 适量,座位也比较宽松。但节 前回程座位紧张,10月6、7、8 日去程座位非常紧俏, 价格 也基本维持在全价。

南京-贵阳:10月1日去 程和6、7日回程的团队较满, 但单向性较强;

南京-西安:团队不多, 有空余座位;

南京- 乌鲁木齐: 旅行 团较多,一般都是七天一往 返,因此长假两头都具有明 显的单向性,座位比较紧张。 待10月中旬天气变冷后,上 座率将急剧下滑;

南京-昆明:10月1日去 程和6、7日回程的座位相对 紧张,但都同样具有单向性;

南京-广州、深圳:团队 不多,每天都有空余座位,赶 巧了还有折扣机票销售。但 节前回程客多,7日去程座位 也十分紧张;

南京-厦门:团队及散 客销售均比较好,1、2日去程 和6、7日回程预计会满载;

南京-成都:旅游团队 不多,预计10月1日往返程和

7日回程会客满; 南京-香港:团队较少, 预计每天都有空余座位。

> 通讯员 赵根华 苗红军 严勇 青志信 快报记者 毛丽萍

保险公司对探险游说"不"

十一黄金周临近,很多市 民都打算利用这一长假出行。 保险公司也纷纷在这一时期 主推旅行社责任险、短期意外 险等险种。但记者了解到,包 括人保财险新推出的旅行社 责任险在内,各家保险公司均 对探险游风险说"不",蹦极、 潜水、攀岩等高风险项目均归 为除外青年。

" 高风险旅游项目危险 系数太大了。"人保财险江 苏分公司一位工作人员告诉 记者,此险种能保障游客外 出旅游近 90% 风险的险种, 但对蹦极、漂流、攀岩等高 风险旅游项目, 也列为了除

记者从南京多家保险公 司了解到,短期意外险同样不 保此风险。旅游过程中涉及的 攀岩、漂流等带危险系数的旅 游项目,全部被列入免责条 款。游客参加高风险活动"造 成被保险人死亡、残疾,支出 医疗费用或者发生死亡处理 及遗体遣返费用的",保险公 司不负责赔偿。

业内人士认为,为了适 应新兴旅游项目的发展,保 险公司应有针对性的推出旅 游险种, 如开发专门针对潜 水、滑水、蹦极等特殊旅游 项目的保险产品,以细化旅 游保险。

快报记者 张曦

旅游住宿预订行情见涨

在江苏省假日办昨晚发 布的第五号旅游信息预报中 显示,距离"十一"黄金周还 有两天,各旅游城市、旅游景 区、旅游饭店、旅行社等的准 备工作更加紧锣密鼓,游客住 宿预订显著增多。

同里、花果山等景区的预 订出租率都已超出50%,天 目湖度假区的预订出租率仍 居最高,10月3日的预订出租 率已高达96%。此外徐州、常 州、扬州等城市,长假前半段 的预订出租率也都已超出 50%,而镇江的预订出租率 则全部超过50%。

另据安徽省假日办昨晚

发布的旅游信息预报,9月30 日至10月7日之间,黄山市饭 店宾馆预订率28%-59%,旅馆 招待所预订率25%-43%;安庆 市饭店宾馆预订率30.73%-61. 34%, 旅馆招待所25.7%-70. 5%;池州市饭店宾馆预订率 44%-60%, 旅馆招待所40% -50%,其他旅游住宿设施38% -48%;万佛湖景区饭店宾馆预 订率69%-85%, 旅馆招待所 71%-85%, 其他旅游住宿设 施76%-82%; 泾县饭店宾馆 预订率94%-98.2%,旅馆招待 所79.4%-88%,其他旅游住宿 设施71.8%-80%

快报记者 王多

出行市民无需到车站排长队购票

这几种方式都可买票

十一黄金周临近,汽车 站、火车站的售票大厅全挤 满了人,每个售票窗口都排 着长长的队伍,事实上,买票 并不需要这么累。昨天,记者 了解了到,目前南京市民买 汽车票可有6种方式,购买火 车票也有4种方式。

汽车票:

1.传统的购票方式,直接 去车站排队购票。在车票不 择这种方式,当日购票;

2.联网售票方式,除了全 市8大汽车站窗口售票之外, 市民可以通过分布在全市各 邮局、银行的200多个售票 点,购买到发往全国各地的 汽车票;

3.网络订票、售票方式。 用户登录"南京交通网" (www.njjt.gov.cn),查看市 内主要客运站到国内各主要 客运站的所有班次的发车时 间、车型、票价、当前余票数量 等信息;同时,网站注册用户 可在网上进行订票、购票。需 提醒的是,网上购票的须于发 车前十分钟凭该购单号和密 码到相应车站取票上车。因受 到银联支付方式的限制,网上 不提供退票服务。需退票的, 应按相关规定到窗口办理。

4.手机查询及订票方式。 班次查询程序是: 按照规定 的格式, 汀苏移动手机用户 发送短消息到06196,江苏联 通手机用户发送短消息到 886196, 即可获得相应的班 次信息。如发送"中央门,浦 "到06196或886196,则系 统返回当前时刻起半个小时 之后由"中央门站"发往"上 海浦东站"的主要班次信息, 包括班次、发车时间、车型、票 价及余票数量等。同样,还可 以查询两个站点之间在指定 时间段内的主要班次信息。如 果不知道短信查询的格式要 求,则可以发送"帮助"两个 字到06196或886196获取格 式说明。短信订票程序是:按 照指定的格式,发送短消息到 06196或886196进行订票,如 果该班次有足够数量的余票, 则提示订票成功,并获得一密 码,和网上订票一样凭手机号 和密码到相应车站付款取票。

5.热线电话订票方式。市 民拨打96196交通服务热线, 通过接线员即可查询班次、发 车点、及剩余票等信息,如有 余票,还可直接订购。

6.移动售票方式。交通部 门在联网售票的基础上还研 制完成了"无线移动售票系 统",一到"黄金周"车票紧 俏的时段,中央门长途汽车 站、长途东站等客运站将移 动售票车直接开到市内旅游 景点、展览馆、学校、商场、 厂矿等公共场所,现场售票。

火车票:

1.传统购票方式:即到火

附件, 业 左 更 久 士 隹 更 网 占

们厅:人十示百人百示例从		
建达大厦(位于虹桥与山	上午8: 00-11: 00, 下	
西路之间)	午1: 30-4: 00。	
西康路33号(位于省委招	上午8: 00-11: 00, 下	
待所礼堂内)	午1: 30-4: 00。	
蓝色快车(位于太平北路	上午8: 00-11: 00, 下	
120-1号)	午1: 30-4: 00。	
洪武路283号(位于省中	上午8: 00-11: 00, 下	
旅 航 服 公 司 内)	午1: 30-4: 00。	
龙蟠中路81号(位于华山	上午8: 00-11: 00, 下	
饭 店)	午1: 30-4: 00。	
中山路366号(位于鼓楼	上午8: 00-11: 00, 下	
邮政大厦营业厅内)	午1: 30-4: 00。	

车站售票大厅排队购买。

2.网络订票:登录南京火 车站网站 (www.nistation. com),"注册"登录后就可网 上订票了。但要注意的是,由 于网络订票是将购票者订的 票放在订票排序等待队伍中 进行办理的, 所以从网上订 完票后要耐心等候配票。大 约一个小时后就可以拿到流 水号,购票者只要凭借流水 号在24小时内到就近的代办 点取票, 代办点的具体地址 在网站也可查到。

3. 电话订票: 拨打 85824224 和 85071111 两部 订票热线,但由于拨打的频 率较高需耐心。

4.售票网点订票:市民可 以选择离自己较近的各大火 车票代售点(见附件)进行订 票业务,但代售点要收取5元 的订票费。

同时,从今天起至10月 7日市内3个代售点:中北友 好国际旅行社售票点 (湖北 路11号)、三山街省联运售票 点(升州路18号)、中山电子 城售票点 (洪武路135号)的 售票时间从17:00延长至 21:00, 预售含当天18日以 内的车票。

通讯员 吴胜华 快报记者 毛丽萍

"十一"跟团出行应"四看"

黄金周来临,又到了消费 者出行旅游的旺季,消费者纷 纷到旅行社报名参团出游。业 内人士发出提醒,消费者报名 参团时务必要注意旅行社的选 择和相关信息的准确核实,以 及做好相关发票的保留工作 等,以便维护自己的合法权益。

南京市旅游局质监所所 唐勇建议,消费者在参闭出 游时要做到"四看"。"首先 应该看旅行社资质,看它是否 具备'三证'。"唐勇说,正规 旅行社都应该具备《 旅行社 业务经营许可证》《营业执 照》和《税务登记证》。如果 是出境游,则还要注意旅行社 是否有出境游经营权。

第二要看清"广告",切 忌被旅行社之间的"广告战" 和"价格战"所迷惑,应对报 价理性分析, 估算其可信程 度,不要因价格低而陷入消费

陷阱。 "第三看就要看清'合 " 第三看说 旅 同',谨慎签订。"唐勇说,旅 游合同应当明确旅游路线、通 工具、住宿标准、购物次数及 具体景点和餐饮标准,尤其应 明确旅游价格。最后消费者还 要看清"保险"。消费者购买 旅行社提供的旅游意外险后, 要看清合同条款和赔付标准, 以防范和处理意外风险。

快报记者 徐勇 见习记者 陶维洲

长假去将军山有免费班车

记者昨天从将军山景区 获悉,"十一"期间景区将开 通免费班车,接送前来将军山 游玩的市民。免费班车开通时 间为10月1日-7日, 每天 上午分9:00、10:00、11:00 三班从安德门 100 路公交车 底站出发前往将军山,下午分 3:30、5:30 两班从景区返回

南京市区,车型为88路公交 车, 每车能坐30人左右。同 时,据将军山景区张经理介 绍,黄金周期间将军山景区还 将举办丰富的节庆活动,有大 学生流行音乐节、歌舞文艺表 演等,而门票价格不变,仍为 32元/人。

见习记者 陶维洲